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A Létünk című társadalomtudományi folyóirat 1971 decembere óta jelenik 
meg folyamatosan. Korábban kéthavonta, a múlt század kilencvenes éveitől 
viszont már csak negyedévente. Az utóbbi néhány év megjelenési gondjai 
után a lap 2024. évi összevont, négyes száma igyekszik behozni a lemaradást, 
miközben szerkesztési programja szeretné megőrizni mindazt, ami eddig is 
értéket jelentett tudományos életünk és általában a vajdasági/délvidéki ma-
gyarság számára. Alcímében továbbra is a különböző társadalomtudományi 
területek három körét nevezi meg: társadalom, tudomány, kultúra. Megúju-
lási törekvését részben mostani cikkeinek központi témája: a lét és létünk új-
raértelmezése, részben pedig az a törekvése sejteti, hogy nyitott és befogadó 
a tudományos műhelyekkel való párbeszédre, a fi atal kutatók tudományos 
eredményei és munkái előtt, tájékozódása azonban nem zárja ki azt sem, hogy 
megjelenjenek benne ismeretterjesztő vagy ismertető jellegű írások is.

A Létünk egykori főszerkesztői iránt érzett tiszteletünk és megbecsülé-
sünk jeleként név szerint is említsük meg őket: dr. Rehák László szociológus, 
egyetemi tanár (1971–1990/2–3); dr. Várady Tibor próza- és tanulmányíró, 
jogász, professor emeritus, akadémikus (1990/4–5–2000), Fehér Kálmán 
költő, műfordító, szerkesztő (2000–2003); dr. Németh Ferenc művelődéstör-
ténész, szerkesztő, egyetemi tanár (2003–2007/3); dr. Bence Erika kritikus, 
irodalomtörténész, prózaíró, egyetemi tanár (2007/4–2016) és dr. Mészáros 
Zoltán tanulmányíró, kutató, főlevéltáros, történelemtanár (2017–2020).

A jövőben a lap szövegeinek válogatása és megjelenése során három 
szempontot igyekszünk majd érvényesíteni: a relevanciát, a minőséget és a 
megjelenési ütemterv betartását. A relevancia esetünkben azt jelenti, hogy 
a folyóirat az alcímében megfogalmazott három tevékenységi körre épülő és 
kötődő tanulmányokkal kíván elsősorban foglalkozni, természetesen a nyi-
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tottság, a tágasság és befogadás minden fontos ismérvével. A minőség értel-
mezésünkben az írások egyediségét, témát megközelítő módjuk újdonságér-
tékét és tudományos korpuszhoz való hozzájárulásukat jelenti. A megjelenési 
ütemterv betartása pedig nem más, mint hogy 2025-ben az első szám már 
április elején megjelenjen.

Az elmúlt hónapokban igyekeztünk megszólítani a vajdasági magyar tu-
dományos kutatóhelyeket (civil és magyar érdekeltségű, tudományos állami 
vagy magánintézmények tudományos műhelyeit), a doktori iskolákat, az itt-
honi és az innen elszármazott fi atal kutatókat – külön publikációs felületet 
kínálva számukra. Fontosnak tartjuk az adott tematikához kapcsolódó, meg-
határozó nemzetközi eredmények közvetítését is. Egy-egy szám tematikus 
blokkjához tartozó írásokon kívül ugyanakkor mindig szívesen adunk helyet 
más fontos kérdéseket tárgyaló tanulmányoknak is. 

A Létünk olyan Kárpát-medencei kutatásoknak is a fóruma kíván len-
ni, amelyek a történelmi folyamatoknak, a társadalmi, jogi, gazdasági, poli-
tikai, kulturális jelenségek mélyebb történeti összefüggéseinek feltárására, 
újszerű megközelítésére, társadalomtudományos, interdiszciplináris elemzé-
sére vállalkoznak. Ezen a téren erős és szorosan együttműködő kapcsolatokat 
igyekszünk kiépíteni az anyaországi és a többi határon túli régió tudományos 
kutatóműhelyeivel, valamint a vajdasági kisebbségek, nemzeti közösségek 
művelődési intézeteivel is.

A kultúrával, közművelődéssel, közösségi művelődéssel, néprajzzal, kul-
turális antropológiával stb. kapcsolatba hozható témákban szeretnénk kez-
deményezni és támogatni tudományos relevanciával bíró fontos kutatásokat, 
tanulmányok megjelentetését, kötetek kiadását és konferenciák szervezését.

Végül pedig mindezt „az olvasókra bízni, hogy kiki ön fejével ’s meggyő-
ződése szerint szóljon ’s itéljen felőlök”.1

 1 [HELMECZY Mihály 1832.] Eszméltetés. In: Társalkodó, 1., 1.




